



Az eszközátadás csak az utolsó része volt az anyaországi támogatásnak: az év során több szakmai képzésen, tapasztalatcserén vehettek részt az erdélyi polgárőrök

FOTÓ: BARABÁS ÁKOS

## Jelentős segítség a polgárőrségeknek

### Anyországi támogatást vehettek át a székelyföldi polgárőrök

• A polgárőrség – mint önkéntes alapon működő, a közbiztonság fenntartását célzó civil szerveződés – hungarikum: Magyarországon már hagyománya van, Székelyföldön viszont csak az utóbbi néhány évben kezdődött meg az „építkezés”. Ezt karolta fel 2018-ban az anyaországi szakmai szervezet, több mint ötmillió forintnyi támogatást – képzéseket, tapasztalatcserét és eszközadományt – nyújtva az erdélyi polgárőr-egyesületeknek.

#### KOVÁCS SZTER

Vasárnap délelőtt a zetelaki közbirtokosság ülésében gyűlt össze a térségben már működő hét – gyergyószentmiklósi, csíkszentdomokosi, gyergyószárhegyi, zetelaki, gyergyótekerőpataki, gyergyóalfalusi és homoródalmási – polgárőr-egyesület vezetősége, valamint az érintett települések polgármesterei. Magyarország Országos Polgárőr Szövetségének (OPSZ) jóvoltából – a magyar kormány támogatásával és jóváhagyásával – jelentős felszerelés-adományt vehettek át: biztonsági ruházatot és számos eszközt.

#### Lépésben, de zajlik az építkezés

A támogatás újabb „kis lépés” volt a közös cél megvalósításában, mondta el köszöntőbeszédében Nagy Attila háziga, Zetelaka község polgármestere. A nagylelkű támogatás a „pont az i-n”, jegyez-

te meg Gergely István, a zetelaki polgárőrség vezetője: a magyarországi Országos Polgárőr Szövetség idén összesen ötmillió forint értékben támogatta a hét erdélyi polgárőr-egyesületet. „Előbb Baján vehettünk részt képzésen 30–30 fős csapatokkal, majd Cserkeszőlón, és végül szeptemberben a zetevárjai víztározónál, több mint 250 erdélyi polgárőr részvételével volt egy szakmai találkozónk. Most pedig az eszközadomány zárja a sort: összesen 466 láthatósági mellényt, 11 pár adóvevőt és számtalan más hasznos eszközt vehettek át az egyesületi képviselők” – sorolta Gergely.

#### Úttörő önkéntesség

Fontosnak tartotta feleleveníteni, hogy az első lépést Gyergyószentmiklós vezetősége tette meg több mint három éve, azóta további hat településen alakult polgárőrség. „Egy olyan úton indultunk el, amely a közbiztonság javítását szolgálja, úgy érzem, Erdélyben és Romániában úttörők vagyunk” – hangsúlyozta.

Az eseményen dr. Túrós András, az OPSZ elnöke elmondta, nemcsak a magyarországi vagy a romániai, hanem egyik ország rendőrsége sem tud civil támogatás nélkül olyan biztonsági feltételeket szavatolni, amilyeneket az alkotmány előír. „Szoros szakmai kapcsolatnak kell lennie az állami rendőrség és a polgárőrség között, ez egyébként a rendőrségnek is érdeke. Ugyanígy viszont rendkívül fontos a helyi önkormányzat és a polgárőrség közötti együttműködés is” – magyarázta.

#### Törvényjavaslat már van

Mint arról beszámolt, Magyarországon közel 63 ezer aktív polgárőr van, az egyesületek működését pedig 2006 óta már törvény is szavatolja. A 2011-ben módosított és kibővített törvény feljogosítja a polgárőröket, hogy közterületeken és külterületeken bűnmegelőzési tevékenységet folytassanak. Romániában e téren még csak törvényjavaslat született: Szabó Ödön RMDSZ-es országgyűlési képviselő idén nyújtotta be a javaslatcsomagot, amely nemcsak a

polgárőrök hatáskörét tisztázná, de azt is lehetővé tenné, hogy a helyi önkormányzatok közvetlenül támogassák a polgárőrségek működését.

#### Napi nehézségek

A találkozón mindennapi problémáikról is beszámoltak az aktív polgárőrök. Mint megtudtuk, nehézkes az együttműködés az állami rendőrséggel, illetve kevés fi atal hajlandó részt vállalni a civil munkából. Ezzel kapcsolatban Túrós András megjegyezte, Magyarországon is fejlődést okoz a szervezet fiatalítása, jelenleg az aktív polgárőrök több mint kétharmada nyugdíjas. A székelyföldi polgárőrök a helyi önkormányzatok és településvezetők felelősségét hangsúlyozták, ami nemcsak az egyesületek anyagi támogatására értendő, hanem a tevékenység népszerűsítését is magában kellene foglalnia. A jövő évi tervek kapcsán ugyanakkor azon igényüket fogalmazták meg, hogy az anyaországi szakmai szervezet képviselőivel együttműködve olyan tanácskozásra kerüljön sor, amelyen a román állami rendőrség és a csendőrség képviselői is részt vegyenek.

Zárásként a zetelaki polgárőrség képviselőjében Gergely István, illetve a Heves Megyei Polgárőr Szövetség elnökeként Völgyi Ferenc szignózták azt az együttműködési szerződést, amely hivatalossá tette a két szervezet már létező szakmai kapcsolatát.

#### RÖVIDEN

### Mennyire vagyunk jótékonyak?

Az udvarhelyszékiek Jótékonyági Indexét mérné meg karácsonyra készülődve a Székelyudvarhelyi Közösségi Alapítvány. A CAF (Charities Aid Fundation) már nyolc éve közel 140 országból gyűjtött adatok alapján minden évben elkészíti a Jótékonyági Indexet (World Giving Index). A Székelyudvarhelyi Közösségi Alapítvány a kezdeményezésen felbuzdulva arra keresi a választ, hogy mennyire jótékonyak az udvarhelyszékiek. Erre a célra online kérdőívet készítettek, amely csupán három kérdésből áll: Segítettél-e idegennek vagy bárkinek, akinek szüksége volt rá 2018-ban? Adományoztál-e pénzt jótékony célra idén? Végeztél-e önkéntes munkát civil szervezetnek ebben az évben? A kérdőívet névtelesen ki lehet tölteni az SZKA honlapján (szka.org), illetve az alapítvány Facebook-oldaláról átvezető linken is. Ahhoz, hogy még karácsony előtt értékes és használható információkkal számolhasson a civil szervezet, december 15-éig több mint ötszáz válasza lesz szükségük.

### Szépkorúak napja

A helyi hagyományokhoz híven előbb a templomban, majd a művelődési házban köszöntötték vasárnap az alsóboldogfalvi szépkorúakat. Az ünnepség kulturális részében közreműködött a Vida Zsombor által vezetett helyi Kőkemény Sütő gitárzenekar és az Őszirózsa Nyugdíjas Klub műkedvelői. A Székelyföld Kapuja Egyesület és a helyi református, illetve unitárius egyházközösség közös rendezvénye istentisztelettel kezdődött a református templomban. László Lehel református lelkipásztor Jézus szavait idézve buzdította a gyülekezetet hálaadásra. Az alsóboldogfalvi idősök napján a szokásoknak megfelelően külön köszöntötték a hetven évet töltő nyugdíjasokat – idén tizenhárom fogadták a falusfelek jókívánságait. Majd díszoklevelet adományoztak a falu legidősebbjeinek: az 1926-ban született Hadnagy Rozáliának és az 1929-ben született Szócs Imrének. Délután terített asztal mellett nótázással, beszélgetéssel folytatódott az ünnepség.



**Székelyhon**  
AZ UDVARHELYI HÍRADÓ

Udvarhelyszék napilapja,  
az Erdélyi Média-tér Egyesület  
médiaportfóliójának tagja.

Főszerkesztő Kozán István  
Főszerkesztő-helyettes Kovács Eszter  
Fotórovat-vezető Beliczay László  
Tartalomigazgató Szüszter Róbert  
Ügyvezető igazgató Zilahi Imre

Szerkesztőségtagok Fülöp-Székely Botond, Molnár Melinda, Pál Gábor, Széchy István, Zátyi Tibor, Barabás Ákos (fotó)  
Olvasószerkesztő Sóllyom Erika  
Tördelőszerkesztők Csáki Ferenc, Smid Kitti  
TV-műsor, Szórakozás Gráf Botond  
Apróhirdetés Bálint Erika  
Reklám Gagyi Erika (0726-720341)  
Lapterv Mihály László, Tókos Attila

Az (X) szígnóval el lá tott szö ve gek fi ze-  
tett reklámok, közlemények. Amegjelent  
írások nem feltétlenül szerkesztőség  
véleményét tükrözik!  
Szerkesztőségünk fenntartja jogot,  
hogy a beérkezett levelek és más írá-  
sok közléséről dönt sön. Kéz íra to kat nem  
örzünk meg, és nem küldünk vis sza.  
Hirdetésfelvétel és terjesztés szerkesz-  
tőség címén hétköznap 8–16 óra között.

Megjelenik munkanapokon.  
Kiadó: Príma Press Kft.  
ISSN: 1844-430X